

戴维斯、哈登之后,戈登、麦克克鲁姆又退出世界杯

胡子眉毛都没了,梦之队还咋看

继戴维斯、哈登宣布退出男篮世界杯之后,北京时间7月21日,开拓者后场双枪之一的麦克克鲁姆以及火箭后场大将埃里克·戈登,也宣布不再征战今年的篮球世界杯,这样一来,美国男篮集训大名单当中,只剩下了16人。失去了两位超级巨星,折损了两员实力战将,即将到来的男篮世界杯上,美国男篮只能由一帮NBA二流球星独当一面,这样的梦之队,这样的世界杯,又该怎么看?

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘伟

纷纷退出,梦之队成噩梦

北京时间7月20日,火箭球星詹姆斯·哈登通过媒体放出消息,自己将退出在中国举办的男篮世界杯,专心致志地备战新赛季NBA。此前,浓眉哥戴维斯几乎以相同的理由宣布退出,这样一来,美国男篮阵中两大“超巨”全部告退。

事儿还没完,稍晚些时候,开拓者球星麦克克鲁姆、火箭后场戈登,也宣布退出美国男篮训练营。他们给出的理由,同哈登、戴维斯几乎一致:自己需要专心备战新赛季NBA。

6月11日,美国篮协公布了参加今年8月份训练营的球队20人大名单,哈登、戴维斯,一度成为这支球队的门面。随着他俩以及麦克克鲁姆、戈登的退出,美国男篮训练营20人大名单,一下子削减到了16人,整支球队的最大牌球员,成了开拓者大当家利拉德。

更尴尬的是,这16人当中,有13人从来没有代表美国队参加过奥运会,有14人没打过世锦赛和世界杯,世锦赛和奥运会两个大赛都没参加过的达到了13人,而包括利拉德在内,有9人甚至连国青队都没有打过,几乎没有任何的国际篮联比赛经验。

毫不客气地说,这样的美国男篮,已经很难称之为梦之队,其男篮世界杯前景被蒙上了一层厚厚的阴影。

不招待见,“世界杯”很委屈

2018年4月初,美国篮协公布了一份美国男篮集训营的35人大名单,众大牌纷纷在列,其中囊括了詹姆斯、杜兰特、库里、莱昂纳德、哈登为代表的五位MVP球员。

尴尬的是,在今年6月初美国男篮公布第二批20人集训名单时,原来的35人退得只剩下14人,无奈之下美国男篮新任主帅波波维奇和他的团队只好递补了6人,这六位球员都没有参加过奥运会和世锦赛,其中米切尔、库兹马、塔图姆三位还是年轻人。

两个月之后,美国男篮集训名单只剩下16人,名单一再改变,成色越来越差,让第一次执教国家队的波波维奇不仅尴尬,而且执教难度很大。

为什么NBA的大牌们对男篮世界杯这么不待见呢?这里面的原因是多方面的。

首先,来自NBA的超级巨星们,更喜欢影响力与竞技水平更高的奥运会比赛,对世锦赛并不是特别感冒,所以纵观世锦赛和世

界杯的历史,参赛的美国男篮多半是以二线球星和年轻人为主。

其次,这个夏天作为NBA自由球员的大年,大牌球员改换门庭,另起炉灶者不少,比如杜兰特、欧文、莱昂纳德、乔治都换了球队。他们需要把更多精力放在适应新的环境、新的团队上,无暇顾及世界杯的比赛。

第三,大牌球员被伤病侵袭。比如杜兰特和汤普森遭遇重伤,整个夏天已经报销,而奥拉迪波、沃尔、詹姆斯在赛季中就出现了伤病,需要时间来恢复,不敢在世界杯上透支身体。

最后一条,则是连续夺冠带来的“审美疲劳”。从2002年印第安纳波利斯本土世锦赛仅仅获得第六,惨遭“滑铁卢”之后,美国篮协实施了复兴计划。六年之后,他们在北京奥运会上拿回了金牌,自此以后的两届奥运会、一届世锦赛,一届世界杯,美国男篮再没有让金牌旁落。这样算起来,美国男篮在重要国际大赛,已经5连冠,太多的冠军,难逢敌手,容易让人产生倦怠,这并不稀奇。

群雄混战,谁领风骚

据了解,美国男篮的训练营将于8月6日到10日在拉斯韦加斯举行,之后再转移到阿纳海姆继续备战。在备战过程中,美国男篮会进行队内对抗赛,还安排了与西班牙、加拿大等队的热身计划。

随着训练营人数的锐减,足智多谋的波波维奇也面临着巧妇难为无米之炊的窘境,如何为这支星光黯淡的二流美国男篮找到一套合适的战术体系,也是一件令人非常头疼的事,因为在哈登和戴维斯退出后,球队内外线连一位能够镇场子的核心球员都没有。

对世界杯而言,没有美国男篮的星光,赛事在中国的吸引力和人气也将大大下降,这显然是中国球迷和主办方不愿意看到的。

不过,美国男篮不再一枝独秀,也有它的好处,如此一来,世界杯冠军的悬念又增加了不少。比如以新科MVP阿德托昆博为核心的希腊,以及上赛季成为掘金大当家的约基奇领衔的塞尔维亚,都有着冲击美国队的实力。

此外,小加索尔领衔的西班牙、一众NBA球员坐镇的加拿大,以及阿根廷、澳大利亚也都具备冲击美国男篮的实力,星光黯淡的美国男篮,面临着2002年兵败印第安纳波利斯之后最大的考验。

如何带领这支缺乏星味的美国男篮打出好成绩,主帅波波维奇需要好好想想了。
新华社发

围甲山东憾负天津,赛场内外冷热两重天

本报讯(记者 许恺玲)

暑假的校园是安静空旷的,也可能是人头涌动的。7月22日,“华为手机杯”2019中国围棋甲级联赛第十轮比赛在各主场战罢。潍坊高新区队本轮摆擂济南,在万象新天学校对阵加加食品天津队。虽然鲁军遗憾告负,但在残酷的胜负之外,一场纹枰盛宴吸引了几百位棋迷参加,似乎也弥补了一些遗憾。济南热浪滚滚的天气不如棋迷们的热情更高涨。

本轮比赛冠名“天鸿地产专场”,由齐鲁棋院和山东天鸿置业开发有限公司承办,大道云间传媒集团和齐鲁棋牌体育发展有限公司协办。在赛前的开幕式上,万象新天学校校长崔庆军介绍说:“我们学校也

有很多喜欢围棋的孩子,这么多高手来到学校,可惜是在暑假。也幸好是暑假,否则我们几千名学生和家长可能会因热情太高而影响比赛。”开幕式上,齐鲁棋院万象新天学校实践基地成立,为了让孩子们有专业的环境学棋,齐鲁棋院将派遣教练进校园,开设围棋普及课,惠及更多孩子。

这场比赛抽签的结果也很巧合,鲁军的两位世界冠军对阵天津队两位小将,天津队的两位世界冠军也正好对上鲁军新秀。而潍坊高新区队本赛季似乎没有主将缘,主将一台总是不胜,本轮鲁军首次让伊凌涛七段尝试主将台,期待能有所突破。可惜事与愿违,伊凌涛执白不敌世界冠军唐韦星,鲁军

仍旧没有摆脱主将不胜的魔咒。其他的比赛中,潍坊高新队江维杰在第三台中盘胜陈正勋,范廷钰在第四台爆冷不敌天津小将王泽锦,陈梓健则在快棋对决中不敌世界冠军谢尔豪。

比赛结果虽然有些冷,但场外的围棋氛围却异常火热,正值假日中的校园因为这场比赛变得热闹起来。听闻世界冠军来了,棋迷们热情高涨,最终报名参加讲棋活动的棋迷超过300人。赛后曹大元带领队员们与齐鲁棋院的小棋手来了一场指导棋。曹大元说,虽然这场比赛没有赢,但每次看到有这么多多小棋手,就觉得内心火热,希望他们快点成长起来。

赛后潍坊高新区队棋手伊凌涛与棋童车轮战过招。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 许恺玲 摄